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О реализации культурно-
образовательной
патриотической акции
«Поезд Памяти»

Учреждение образования «Гродненский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» (далее – УО «ГГОДТДМ») во исполнение письма Министерства образования Республики Беларусь информирует, о том, чтоуспешно реализованнаяв 2023 годукультурно-образовательная белорусско-российскаяакция «Поезд Памяти» (далее – акция), инициированнаяглавами верхних палат парламентов России и Беларуси, получил статус проекта Союзного государства и будет проводиться ежегодно.
Учитывая значительный воспитательный потенциал акции,с целью доведения до учащихся учреждений общего среднего образования информации обакции и стимулирования их интереса к участию в мероприятии в 2024 году, необходимо принять меры и обеспечить контроль поиспользованию в воспитательной работе учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи успешного опыта реализации акции (с организацией фотовыставок,трансляцией  видеоматериалов, посвященных проекту, занятиями по военно-патриотическому воспитанию, проведением классных часов с привлечением к диалогу со школьниками непосредственных участников даннойакции и обязательным размещением информации о проведении мероприятий в рамках акции на сайтах учреждений образования,осуществления ежемесячного мониторинга роста присутствия в социальных сетях и мессенджерах по тематике «Поезда Памяти» учащихся и педагогов, в том числе в группе Телеграм «Кластер военно-патриотического воспитания (Гродненская область)».
В рамках акции просим организовать   проведение Республиканского конкурса «Я патриот своей страны» (далее – конкурс) в соответствии с положением (прилагается), довести его до сведения всех заинтересованных и обеспечить контроль выполнения.
Участниками конкурса являются учащиеся десятых классов учреждений общего среднего образования, достигшие высоких показателей в учебной, общественной, спортивной, волонтерской деятельности, лидерыученическогосамоуправления,активисты общественных организаций, обучающиеся военно-патриотических, кадетских классов, воспитанники военно-патриотических клубов, члены молодежных парламентов, а также участники проекта «Пост Памяти».
В адрес УО «ГГОДТДМ»просим предоставить информацию о наличии вкладок «Поезд Памяти» на сайтах учреждений образования, управлений (отделов) образования с предоставлением активных ссылок.
Контактное лицо – Кирейчук Оксана Валерьевна, заместитель директора по воспитательной работе УО «ГГОДТДМ», тел. 68-82-84.
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