УТВЕРЖДЕНО
Протокол комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Гродненском областном исполнительном комитете
«8» июня 2023 г._№ 2

РЕКОМЕНДАЦИИ 
сопровождающему при осуществлении бесплатной перевозки обучающихся 

При осуществлении бесплатной перевозки обучающихся сопровождающему рекомендуется: 
1. иметь опрятный внешний вид, не использовать домашнюю и спортивную одежду;
2. вести себя с обучающимися вежливо, доброжелательно и тактично, не допускать применения ненормативной лексики;
3. иметь при себе: документ, удостоверяющий личность копию графика работы сопровождающих (при сменной работе сопровождающих), список обучающихся, лиц их сопровождающих и иных пассажиров, перевозимых по маршруту бесплатной перевозки обучающихся, подписанный руководителем учреждения образования, журнал учета бесплатной перевозки обучающихся;
4. выполнять следующие действия:
1. перед началом поездки:
внешним осмотром проверить целостность и санитарное состояние салона транспортного средства, отсутствие в нем посторонних, в том числе подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами;
проинструктировать обучающихся о соблюдении Правил безопасного поведения при бесплатной перевозке школьными автобусами;
0. при посадке в транспортное средство:
провести проверку наличия участников поездки;
осуществлять руководство посадкой обучающихся в транспортное средство с соблюдением мер, обеспечивающих выполнение установленных требований безопасности и правил поведения (первыми запускать в салон транспортного средства детей самого старшего возраста и определять им места для посадки в дальней от водителя части салона; детей младшего возраста запускать в последнюю очередь и определять им места в ближней к водителю части салона);
не разрешать входить в салон транспортного средства и не перемещаться по нему на роликовых коньках, скейтбордах, самокатах и иных подобных средствах передвижения;
не допускать проноса в транспортное средство, перевозку в нем и использования запрещенных предметов и веществ;
при входе в салон транспортного средства требовать от обучающихся снятия наплечных сумок (рюкзаков) со спины и переноски их в руках;
контролировать размещение обучающимися ручной клади (багажа) на багажных полках (в багажных отсеках) в положении, исключающем ее свободное перемещение или падение;
оказывать (при необходимости) помощь обучающимся по посадке в транспортное средство и размещению ручной клади; 
осуществлять посадку детей дошкольного и младшего школьного возраста на пассажирские сиденья и пристегивание их детскими удерживающими устройствами или ремнями (поясами) безопасности, предусмотренными конструкцией транспортного средства; 
убедиться, что все обучающиеся пристегнуты детскими удерживающими устройствами или ремнями (поясами) безопасности; 
сделать записи в журнале учета бесплатной перевозки обучающихся о составе экипажа (водителя и сопроводжающего(-их)), о наличии перевозимых обучающихся (по пунктам посадки и высадки) и заверить их своей подписью;
0. во время поездки:
находиться на месте, с которого обеспечивается прямой обзор салона транспортного средства;
периодически напоминать участникам поездки о соблюдении Правил безопасного поведения при бесплатной в транспортном средстве;  
обеспечить соблюдение обучающимися дисциплины и соблюдении требований безопасного поведения во время поездки, не допуская расстегивания детских удерживающих устройств или ремней (поясов) безопасности, вставания со своего места и перемещения по салону транспортного средства;
совместно с водителем не допускать переполнения салона транспортного средства сверх норм, установленных его техническими характеристиками;
оказывать при необходимости обучающимся доврачебную помощь и (или) вызывать скорую медицинскую помощь либо принимать меры по их доставке в ближайшее учреждение здравоохранения;
не допускать нахождения в транспортном средстве лиц, которым в соответствии с законодательством не предоставлено такое право;
не допускать курения в салоне транспортного средства всеми присутствующими;
контролировать и требовать от водителя соблюдения требований законодательства, обеспечения комфортных и безопасных условий перевозки обучающихся, соблюдения маршрута и графика перевозки;
приостанавливать поездку в случаях неисправности транспортного средства, нарушений требований безопасной перевозки обучающихся, а также при наличии у водителя внешних признаков алкогольного опьянения, либо состояния, вызванного употреблением наркотических, средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, болезненного или утомленного состояния, ставящем под угрозу безопасность дорожного движения; при плохом самочувствии, внезапном заболевании или в случае травмирования обучающихся;
немедленно информировать руководителя учреждения образования о всех происшествиях и задержках в пути; 
0. в аварийных, чрезвычайных и иных ситуациях:
4.4.1. в случае возникновения аварийных ситуаций (технической неисправности, пожаре и т.п.):
потребовать от водителя остановки транспортного средства;
после остановки транспортного средства обеспечить эвакуацию обучающихся всеми возможными и наиболее безопасными способами (не допуская при этом паники), отвести их на безопасное расстояние (место), исключив при этом выход на проезжую часть дороги; 
выяснить состояние детей, при необходимости оказать первую (доврачебную) помощь пострадавшим;
при необходимости позвонить в единую службу спасения по телефону (101 или 112) и вызвать скорую медицинскую помощь по телефону (103);
4.4.2. в случае дорожно-транспортного происшествия действовать в соответствии с подпунктом 4.4.1. пункта 4 раздела 7 настоящих Рекомендаций и Правилами дорожного движения;
после устранения неисправностей обеспечить посадку детей в салон транспортного средства;
4.4.3. в случае угрозы или совершения акта терроризма;
обеспечить спокойствие обучающихся, не допуская паники;
действовать в соответствии с инструкциями, предусмотренными для данных случаев;
4.4.5. в случае плохого самочувствия, внезапного заболевания или травмирования обучающегося:
потребовать от водителя остановки транспортного средства;
выяснить состояние ребенка, при необходимости оказать первую (доврачебную) помощь;
при необходимости вызвать скорую медицинскую помощь по телефону (103);
0. при высадке из транспортного средства:
поднять со своих мест детей дошкольного возраста;
первым выйти из транспортного средства и обеспечить безопасную высадку обучающихся с соблюдением ими установленных требований безопасности и правил поведения (первыми детей самого младшего возраста, а за ними – детей старшего возраста);
оказывать при необходимости помощь обучающимся по снятию ручной клади с багажных полок и высадке из транспортного средства;
направлять обучающихся для сбора вперед по ходу движения транспортного средства, не допуская их выхода на проезжую часть;
ожидать пока выйдет последний обучающийся, после чего провести проверку наличия участников поездки и сформировать (при необходимости) группу для организованного перехода через проезжую часть дороги с использованием сигнальных флажков (фонарика); 
напоминать обучающимся о соблюдении Правил дорожного движения при переходе дорог и улиц и не покидании места высадки до отъезда автобуса;
оказывать помощь обучающимся при необходимости пересечения ими проезжей части дороги после высадки (для посадки); 
0. по окончании поездки:
внешним осмотром проверить состояние салона транспортного средства, отсутствие в нем оставленных обучающимися вещей, документов или денег, в случае их обнаружения передать в установленном порядке на ответственное хранение руководству учреждения образования;
информировать руководителя учреждения образования о случившихся в пути задержках и происшествиях.

