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В первые дни нового года в Гродненской области произошло 9 пожаров. Огненная трагедия в Кореличском районе унесла жизни двух человек. Как показывает статистика, среди причин возгораний преобладает неосторожное обращение с огнем при курении и нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления. 
2 января в 01-11 очевидец сообщил спасателям о том, что в городском поселке Мир по улице Пионерской горел частный жилой дом. Четыре пожарных расчета немедленно направились по указанному адресу. 
Когда работники МЧС прибыли к месту вызова, деревянное строение горело изнутри, пламя выбивалось на кровлю. При тушении пожара и проведении разведки спасатели обнаружили погибшими 44-летнюю женщину и ее 53-летнего супруга. Семейная пара проживала в доме с разрешения хозяина.  
Больше сорока минут потребовалось работникам МЧС, чтобы ликвидировать пожар. Огнем уничтожено имущество в кухонном помещении, повреждены стены, перекрытие и кровля. Причина огненного ЧП устанавливается. Рассматривается версия случившегося –неосторожного обращения с огнем при курении.  
Чтобы не попасть в списки погорельцев, соблюдайте правила безопасности! Будьте предельно осторожны в обращении с огнем, содержите в исправности печное отопление и не перегружайте электросеть! В случае пожара вызывайте спасателей по телефонам «101» или «112»!
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